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компенсацію додаткових витрат на комунальні послуги в умовах 

зростання цін і тарифів на послуги в державі [3]. 

Житлова субсидія надається тим, чия оплата житлово-

комунальних послуг перевищує соціальну норму житла та соціальні 

нормативи користування житлово-комунальними послугами, і ця 

різниця визначає обов’язкову плату, яка розраховується згідно з 

установленим порядком Кабінетом Міністрів України. Оформлення 

житлової субсидії здійснюється в органах соціального захисту 

населення за місцем реєстрації громадянина. Для цього потрібно 

подати заяву та документи, які підтверджують доходи та склад сім'ї. 

Рішення про надання або відмову у наданні житлової субсидії 

приймається протягом 10 робочих днів з моменту подачі заяви. 

Тому житлова субсидія - це соціальна допомога, яка адресно та 

систематично надається особам, що не можуть самостійно 

забезпечити себе житлом через різні причини. Фінансування цієї 

допомоги здійснюється за рахунок Державного бюджету України та 

є безповоротною. Вона призначена виключно на оплату житлово-

комунальних послуг відповідно до правових актів, з чітко 

встановленим порядком надання. Мета житлової субсидії - 

забезпечення соціальної підтримки та гідного рівня життя для 

отримувачів. 
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ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВ  

 

Підприємства вступають у фінансові відносини з метою 

формування та використання фінансових ресурсів, належна 

забезпеченість якими, оптимальна структура та ефективне 

використання яких є умовою успішного функціонування будь-якого 

підприємства. 

Фінансовим ресурсам підприємств притаманні такі властивості:  

 фінансові ресурси мають стадію утворення; 

 фінансові ресурси відображають відношення до власності;  

 фінансові ресурси мають джерела формування і цілі 

використання;  

 від джерел формування та напрямів використання залежить 

структура фінансових ресурсів підприємства [2]. 

Різні класифікаційні дефініції фінансових ресурсів у економічній 

літературі дають змогу сформулювати власне їх визначення, а саме, 

фінансові ресурси підприємства – це наявні в розпорядженні 

підприємства кошти, які поділяються за двома ознаками:  

– за їх видами та складом;  

– за джерелами їх виникнення (формування) [1]. 

Основним джерелом фінансових ресурсів на діючих 

підприємствах виступає вартість реалізованої продукції (наданих 

послуг), різні частини якої в процесі розподілу виторгу приймають 

форму грошових доходів і нагромаджень. Фінансові ресурси 

формуються головним чином за рахунок прибутку (від основного й 

іншого видів діяльності) і амортизаційних відрахувань. Також 

джерела класифікують за наступними характеристика (табл. 1). 

Таблиця 1 

Джерела формування фінансових ресурсів 

 

Приватні Міжнародні Державні Внутрішні 

Фінанси бізнесу 

 

Неурядові 

організації 

Прямі іноземні 

інвестиції 

 

Міжнародні 

недержавні 

організації 

Гранти та позики 

(офіційна допомога 

розвитку) 

 

Інші офіційні 

потоки 

Податкові 

надходження 

 

Неподаткові 

надходження 
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Результатом формування фінансових ресурсів є збереження, 

набуття, фінансові надходження. Вони призначені для здійснення 

витрат на розширене відтворення, виконання фінансових 

зобов’язань перед фізичними та юридичними особами, 

економічного стимулювання [3].  

Отже, фінансовим ресурсам підприємства властиві певні ознаки, 

що виражають грошові відносини, залежать від первинного 

розподілу вартості валового внутрішнього продукту, формування та 

використання грошових доходів і децентралізованих фондів.  

Здатність виконувати функцію платіжного засобу та рівень 

ліквідності активів є визначальними ознаками віднесення їх до 

складу фінансових ресурсів. Можна виділити основні ознаки, які 

притаманні фінансовим ресурсам, відповідно до яких: формування 

та використання фінансових ресурсів здійснюється відповідно до 

правового та нормативного забезпечення, фінансові ресурси можуть 

належати суб’єктам господарювання різних організаційно-правових 

форм бізнесу, або бути зосереджені у суб’єктів фінансового ринку 

(банківських установах, інвестиційних фондах, компаніях спільного 

інвестування, тощо). Формування фінансових ресурсів підприємств 

знаходиться в прямій залежності від особливостей їх виробництва, 

що впливають на організацію внутрішніх процесів.  
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